
 
 
 
 

CONSEIL D’ADMINISTRATION 
 

EXTRAIT DU PROCÈS-VERBAL de la 372e assemblée ordinaire 
tenue le mardi 29 novembre 2011, à 17 h30 

à la salle 1534 du campus de Québec, 1300, 8e Avenue, Québec 
 

 

 

372.10  ADOPTION DU RAPPORT ANNUEL 2010-2011 
 
 La directrice des communications et secrétaire générale, Mme Brigitte Roy, 

présente les grandes lignes du Rapport annuel 2010-2011. Le rapport fournit 
des informations qui mettent en évidence la contribution du personnel au 
service des étudiants et des étudiantes, des entreprises et de la communauté 
que le Cégep a le mandat de desservir.  

 
 .10.01 M. Guy Arteau, appuyé par M. François St-Laurent-Ross, propose 

  - QUE le Rapport annuel 2010-2011 du Cégep Limoilou soit adopté. 
 
  Personne ne demandant le vote, la proposition est adoptée à l’unanimité. 
 
 
   La secrétaire générale, 

 
   BRIGITTE ROY 
Copie conforme certifiée 
30 novembre 2011 
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Des actions structurantes pour soutenir l’apprentissage
Ces mouvements de personnel importants n’ont pas empêché la poursuite de 
travaux structurants pour notre Collège alors que la politique institutionnelle 
d’évaluation des apprentissages a été adoptée en septembre 2010 et que 
sa mise en œuvre est commencée ; que des programmes d’études ont été 
développés, mis en œuvre ou révisés ; et que le plan de réussite a été évalué. 
Les besoins émergents de plus en plus d’étudiants qui rencontrent des 
diffi cultés d’apprentissage nécessitent une sensibilisation et une concertation 
accrue du personnel concernant l’offre de services adaptés. Pour soutenir 
les activités d’enseignement, les infrastructures informatiques ont aussi été 
renforcées par l’implémentation d’un nouveau système centralisé de stockage 
et de sauvegarde des données des étudiants et des membres du personnel. 
Un audit a également été réalisé afi n de vérifi er la conformité de nos 
équipements aux normes de la CSST et un plan d’intervention a été préparé 
afi n d’assurer les mises à niveau nécessaires. Toujours en matière de sécurité, 
un plan de mesures d’urgence robuste a été élaboré afi n d’habiliter les 
personnes concernées à réagir avec effi cacité et cohérence lors de situations 
d’urgence. Ces tâches se sont bien sûr ajoutées à nos activités quotidiennes 
centrées sur la formation et la réussite de notre clientèle étudiante.

Une contribution signifi cative au développement régional
Nos services offerts aux entreprises sont également dignes de mention 
alors que 96 projets de formation sur mesure et de services-conseils ont été 
réalisés en cours d’année. De plus, l’ouverture à la communauté de notre 
Collège a pris un nouveau virage avec l’entrée dans la cour des grands de la 
salle Sylvain-Lelièvre qui a ouvert ses portes à des partenaires majeurs. Cette 
présence dans notre communauté est aussi renforcée par nos nombreuses 
contributions auprès d’une centaine de comités de travail : d’ordres 
professionnels, de conseils d’administration, de regroupements d’entreprises 
ou d’organismes communautaires. 

L’engagement soutenu de notre Collège contribue grandement au 
renforcement de notre tissu social qui peut compter sur une population 
ayant acquis des connaissances permettant de participer activement au 
développement de notre belle région. Celle-ci doit pouvoir compter sur des 
citoyens responsables, avisés et une main-d’œuvre qualifi ée. 

Notre contribution au développement urbain a aussi suscité de nombreuses 
actions, principalement pour le développement d’un projet de regroupement 
des écoles-ateliers à l’angle du boulevard des Capucins et du chemin de la 
Canardière. Ce projet d’envergure vise notamment à rapprocher cette clientèle 
étudiante des services offerts au campus de Québec tout en contribuant à 
la revitalisation de cette intersection située au cœur de l’activité du quartier 
Limoilou.

Toutes ces réalisations n’auraient pu être possibles sans le soutien des 
membres du conseil d’administration, l’appui des partenaires de notre 
fondation et la précieuse contribution des membres du personnel qui 
démontrent au quotidien un engagement remarquable et une volonté 
d’innover indispensable pour relever les défi s variés qui s’imposent à notre 
Collège. Je les remercie sincèrement pour leur précieux soutien et leur 
collaboration indéfectible.

Le directeur général,

Louis Grou

LETTRE ADRESSÉE À MONSIEUR CLAUDE SAVARD, PRÉSIDENT DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
DU CÉGEP LIMOILOU,

C’est avec beaucoup de fi erté que je vous transmets le Rapport annuel 2010-2011 du Cégep Limoilou. L’ensemble des 
activités qui y sont mentionnées sont le résultat de travaux lancés par mon prédécesseur, monsieur Pierre Malouin, 
dans le cadre de notre plan stratégique de développement Rendez-vous 2013 et que j’ai poursuivis avec conviction 
depuis mon entrée en fonction en février 2011. 

L’année 2010-2011 a été marquée par un renouvellement important du personnel du Collège, alors que, depuis deux 
ans, à la suite notamment de nombreux départs à la retraite, quelque 200 nouvelles ressources ont été engagées. 
Ce renouvellement de main-d’œuvre sans précédent enrichit notre culture organisationnelle, mais amène aussi une 
dynamique de travail où les plus anciens doivent contribuer à l’intégration des personnes nouvellement entrées en 
fonction. À ces nouveaux employés, je souhaite une longue et belle carrière avec nous et je remercie celles et ceux 
qui nous ont tant donné et qui débutent une retraite bien méritée. 

Louis Grou
Directeur général
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Une gouvernance renouvelée 
En 2010-2011, le conseil a accordé une attention particulière à la révision 
de certains règlements, politiques et programmes pour renouveler sa 
gouvernance. Les objectifs de simplifi er la gestion du Collège, de rendre 
plus transparentes et plus effi cientes ses diverses activités et d’améliorer 
constamment nos manières de faire ont guidé ces travaux. Le conseil a aussi 
approuvé de nouveaux programmes de formation, tant à l’enseignement 
régulier qu’à la formation continue, afi n d’adapter encore davantage 
l‘enseignement aux besoins des étudiants et du marché du travail. Le Plan 
d’amélioration de la réussite 2004-2010 a également fait l’objet d’un rapport 
d’évaluation, tout comme le plan stratégique pour lequel un bilan de mi-
parcours a été réalisé. 

Je remercie sincèrement mes collègues membres du conseil d’administration 
pour leur collaboration tout au long de l’année. Tout comme madame 
Gagnon, plusieurs d’entre eux ont terminé leur mandat en juin dernier 
après plusieurs années d’engagement. Je profi te de cette occasion pour 
les remercier sincèrement pour leur contribution. Je souhaite également la 
bienvenue aux nouveaux membres qui se sont joints à nous récemment. 
J’aimerais aussi souligner la précieuse contribution des membres de la 
Fondation et de nos partenaires qui croient à l’engagement de tous pour 
assurer la réussite de nos étudiants et qui contribuent à faire connaître les 
succès et le dynamisme de notre Collège. 

J’adresse aussi des remerciements chaleureux à l’équipe de direction 
du Collège, particulièrement à son nouveau directeur général, 
monsieur Louis Grou, qui a pris la relève de monsieur Pierre Malouin 
en cours d’année. Cette équipe a la chance de travailler avec des 
membres du personnel qui démontrent un engagement indéfectible, 
une préoccupation constante pour la qualité de leur travail et une 
disponibilité exceptionnelle pour répondre aux besoins grandissants 
de notre clientèle étudiante et rencontrer les objectifs de notre projet 
éducatif : Le savoir source de liberté.

Le président du conseil d’administration,

_

Claude Savard

LETTRE ADRESSÉE À MADAME LINE BEAUCHAMP,
MINISTRE DE L’ÉDUCATION, DU LOISIR ET DU SPORT,

Le 14 juin dernier, les membres du conseil d’administration m’ont confi é la responsabilité de la présidence. C’est à 
ce titre et en leurs noms que j’ai l’honneur de vous faire parvenir le Rapport annuel 2010-2011 de notre Collège, 
présidé jusqu’à tout récemment par madame Carole Gagnon, vice-présidente des services-conseils chez Groupe CGI.

Ce rapport vous permettra d’apprécier le dynamisme de notre Collège et de mieux connaître ses caractéristiques 
qui font de lui Le Cégep en ville. Il dresse un bilan des réalisations majeures qui ont ponctué la dernière année. Ce 
bilan est présenté sous l’angle des six orientations de notre plan stratégique de développement Rendez-vous 2013. 
Vous y découvrirez aussi des étudiantes, des étudiants et des membres du personnel qui se sont démarqués par 
leurs réalisations exceptionnelles. Nous sommes fi ers de vous présenter leurs réussites qui sont révélatrices de la 
volonté de dépassement qui anime les intervenants de notre Collège.

Claude Savard
Président du conseil d’administration
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SA MISSION
La première mission du Cégep Limoilou en est une de formation. En effet, depuis son institution en 1967, le Cégep Limoilou met en oeuvre 
les programmes pour lesquels il détient l’autorisation ministérielle qui conduisent à l’obtention du diplôme d’études collégiales (DEC) et qui 
préparent les diplômés à entrer à l’université ou sur le marché du travail. En 1984, dans la foulée de l’adoption du Plan national des métiers 
d’arts, le Collège a reçu un autre mandat qui donne à sa première mission une extension singulière : assurer, pour l’Est du Québec, la formation 
initiale, le perfectionnement des artisans et le développement des métiers d’art.

En plus d’offrir des programmes d’études dans le cadre de l’enseignement régulier, le Cégep Limoilou s’est, dès sa création, intéressé à la société 
qui l’entoure. Il s’est engagé sur la voie de la formation de la main-d’oeuvre et des services aux entreprises ; il a développé des attestations 
d’études collégiales (AEC) et des activités de formation sur mesure ; il a permis à la population environnante d’utiliser ses installations et ses 
équipements. La mission institutionnelle s’est enrichie en intégrant une autre dimension : contribuer au développement socioéconomique et 
culturel de la région.

En 2010-2011, le Collège a scolarisé 6 300 étudiants et quelque 800 employés oeuvrent à sa mission sur plusieurs sites d’enseignement : le 
campus de Québec, le campus de Charlesbourg et les écoles-ateliers.

SES VALEURS
De par leur nature même, les valeurs représentent une forme d’idéal, qui inspire et infl uence l’action. Les valeurs fondamentales qu’on trouve 
au coeur des interventions du Cégep Limoilou sont : l’accessibilité aux études collégiales, c’est-à-dire la volonté d’offrir à chacun des chances 
égales de se développer selon ses capacités et ses aspirations ; l’engagement personnel dans son travail ou ses études et dans la société ; la 
solidarité et la protection de l’environnement.

Ces valeurs sont au coeur du projet éducatif du Collège, Le savoir, source de liberté, elles donnent un sens au plan stratégique de développement.

LE CÉGEP LIMOILOU : LE CÉGEP EN VILLE
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Ces valeurs sont au coeur du projet éducatif du Collège, Le savoir, source de liberté, elles donnent un sens au plan stratégique de développement.Le savoir, source de liberté, elles donnent un sens au plan stratégique de développement.Le savoir, source de liberté
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RENDEZ-VOUS 2013 : LE PLAN STRATÉGIQUE DE DÉVELOPPEMENT 2008-2013

D’ici 2013, quelles sont les meilleures avenues de développement pour 
le Cégep Limoilou compte tenu de sa mission, de ses valeurs, de ses 
caractéristiques particulières ainsi que des avantages et des obstacles 
de l’environnement extérieur ? Que doit faire le Collège pour réaliser ses 
aspirations, accomplir les progrès qu’il souhaite et occuper, en 2013, la 
position qu’il recherche ?

La réponse se trouve dans le Plan stratégique de développement 2008-
2013 (PSD), intitulé Rendez-vous 2013, adopté en juin 2008 par le 
conseil d’administration du Collège. Essentiellement, ce plan indique les 
buts visés et les moyens à mettre en œuvre pour les atteindre. Il se veut 
un outil de rassemblement des divers intervenants, appelés à agir de 
concert, dans une perspective de complémentarité et de solidarité. Voici 
ce à quoi ils aspirent.

UN COLLÈGE CENTRÉ SUR LES ÉTUDIANTS 
Tous les candidats admissibles sont admis et bénéfi cient de l’encadrement 
et du soutien dont ils ont besoin pendant leurs études ; les résultats 
scolaires correspondent aux cibles visées dans le plan d’amélioration de 
la réussite ; au cours de ses études, chaque étudiant a été sensibilisé au 
monde extérieur et encouragé à y apporter concrètement sa contribution ; 
l’engagement des étudiants dans leurs études et dans leur milieu est 
valorisé et reconnu. Les diplômés gardent un sentiment d’appartenance 
à leur alma mater qui continue de leur fournir des occasions de s’engager 
et d’apprendre.

UN MILIEU DE VIE STIMULANT, CONVIVIAL, 
PROPICE AUX ÉTUDES ET AU TRAVAIL 
Les membres de la communauté collégiale ont à leur disposition des lieux 
de vie agréables et fonctionnels, un équipement adéquat et des installations 
technologiques modernes, ils bénéfi cient d’un environnement humain qui 
favorise la santé, l’entraide, la communication et la confi ance mutuelle. Les 
employés sont engagés dans leur communauté ; la contribution de chacun 
au développement et au rayonnement du Collège est valorisée et reconnue.

UN COLLÈGE ENGAGÉ DANS LE MILIEU ÉCONOMIQUE 
DE SA RÉGION 
Le Cégep Limoilou occupe une position stratégique qui fait de lui un 
partenaire fi able et incontournable dans le développement économique 
de la région de la Capitale-Nationale. Ses services de formation et 
de consultation sont adaptés à la réalité des organisations et de la 
communauté des affaires.

UN ÉTABLISSEMENT DE QUALITÉ, ET RECONNU COMME TEL 
Les programmes d’études offerts à l’enseignement régulier et à la 
formation continue sont pertinents, rigoureux et recherchés. Le Collège 
met ses ressources et son expertise au service du milieu extérieur et 
bénéfi cie en retour de la reconnaissance et de la contribution des diverses 
organisations sociales, économiques, politiques et communautaires qui 
l’entourent.

LES SIX ORIENTATIONS DU PLAN
STRATÉGIQUE DE DÉVELOPPEMENT
2008-2013

ORIENTATION 1
Mettre en œuvre des programmes d’études 
de qualité, à l’enseignement régulier 
et à la formation continue.

ORIENTATION 2
Améliorer la réussite scolaire des étudiants.

ORIENTATION 3
Assurer à la population étudiante 
un environnement éducatif propice 
au développement intégral de la personne.

ORIENTATION 4
Participer à la dynamique économique 
et sociale de la région.

ORIENTATION 5
Faire reconnaître le Cégep Limoilou 
à sa juste valeur.

ORIENTATION 6
Assurer à la communauté collégiale 
un milieu de vie stimulant, où il fait bon 
étudier et travailler.


